Преподаватели, студенты и сотрудники университета с воодушевлением и энтузиазмом восприняли речь товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, Как и весь соретский народ, коллектив РГУ стремится успешно завершить первый год одиннадцатой пятилетки и заложить прочный фундамент для выполнения пятилетнего плана.

IPONETAPHU BCEX CTPAH, COEAMININTE **УНИВЕРСИТЕТА** № 29 (1327) ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 неябр 1961 r. Год изд. 34-й Пена 2 юм.

ТОГДА Владимир Александрович Золотов рассказывает о военных голах, удивительно переплетаются его личные восноминамия о пережитом и их строгий, объентивный анализ историка. В первый год и первые дни Великой Отемскандрович был средитах, кого обожгла она своем горячим дыханием.

"Гол 1945-й, год нашей

шла второкурсница. Она занимается воссозданием истории комсомола РГУ. В архиве она нашла газету за 1951 год, в которой напечатано выступление члена парткома РГУ В. А. Золотова. Студентка заинтересовалась — кто он, может быть, родственния? Она была немало удивлена, что автор выступления — ее наставник, профессор В. А. Золотов. Тридцать лет для

тельственной награды ордена Ленина.

В романе В. Каверина «Открытая книга» меня поособому поразела мысль, 
что главное богатство служителя науки — его ученики, продолжателя его дел. 
Многие студенты и аспиранты В. А. Золотова избрали 
научное воприще. Э. Г. Алавердов и Я. А. Перехов ра-

отдел действенности

## ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

ПРОДОЛЖАЕМ ОБЗОР ОТВЕТОВ, ПОСТУПИВШИХ НА КРИТИЧЕСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Семнадцатого сентября в газете были опубликованы критические корреспонлениин: «Жаркий август в «Крепинском» и в «Орошаемом». Ответов на них ждали от тов Пелихова, Л. Иванукина, П. Ермакова, В. С. Калинчука. К инм мы обращались дважды — 23 сентября и 19 октября. Но, увы, студенческий професм вообще проигнорировал обращение редакции, представители комитета ВЛКСМ ответили только на второи запрос. Позиция, вужно стметить, достаточно странная. Ведь в названных материалах речь шла о бытовых неурядицах во время третьего, трудового семест-

Итак, что же сделано?
Вот что сосощил заместитель секретари комитета ВЛКСМ РГУ по трудовому воспитанию П. Ерманов:

«Факты, о когорых говорится в статье «Жаркий август в «Крепинском», действительно имели место. Главная причина заключалась, прежде исего в том, что руководство совхоза не всегда по-хозяйски распоряжалось рабочичи руками наших сотрудников.

Комитет ВЛКСМ РГУ неоднократно (и не только в летний период) ставил перед руководством совхоза всырос о работе сотрудинков университета. В совхоз не раз выезжали предста-

вители комитета комсомола, бюро подразделений. С пелью улучшении работы была создана внеуставная организакомсомольская ция, введен полный рабочий тонь (обед привозили прямо в полс), выделен университетский автобус для обслуживания наших сотрудинков. Штаб трудового семестра РГУ добился того, что сотрудников университета закрепили за определенными участками, таким образом, на посторонине работы никто больше не отвлекал-

ся.
В лагерь был завезен телевизор, свежие газеты доставлялись без опоздания. Побывала в Усьмане и университетская агиторигада.

В дальнейшем гланируется еще весной приступать к формированию отрядов сотрудников для работы в

летний период». Примером ленствительно заинтересованного, дедодого ответа на критическое выступление в печати может служить ответ начальника штаба трудового семестра РГУ В. С. Калинчука. По его предложению редакция подготовила письпредседателю Кировского райнеполнома Совета народных депутатов, в котором идет речь о позможиости устранения недостатков, отмеченных в корресполденциях «Жаркий август, «Крепинском».

Вот таких деловых о тов ждет редакция.

## постижение

коммунисты пятилетки

## СОВРЕМЕННОСТИ

Владимира Побелы Александровича по-особому памятен. В этом году он был принят в ряды Коммунистической партии Советсного Союза, закоччил историко - филологический факультет Уральского государственного университета. Через два года В. А. Золотов поступил в аспирантуру РГУ, и с тех пор его жизнь связана с нашим университетом. В 1950 году он зашитил кандидатскую диссертацию на тему «Аграрные вопросы на Дону накануне Великой Октябрьской социалистической революции». В дальнейшем изучение развития аграрных отношений стало магистральной темой его научно-исследовательской работы.

Владимир Александрович занимается и больщой общественной деятельностью. В течение пяти лет (1950—1954 гг.) он был секретарем партбюро историно-филологического факультета. Неодноиратно избирался университета.

... Недавно в Золотову при-

нее - срок большой...

— По-моему, общественная работа оказывает на человека благотворное воздействие, — говорит Владимир Александрович. — Она помогает рационально использовать время, постоянно быть в курсе проблем коллектива, в котором грудишься.

Двадцать лет В. А. Золотов был денаном исторического факультета, успешно сочетая административную и научно - исследовательскую работу. В 1967 году он защитил докторокую диссертацию по теме: «Внешняя торговля России через порты Черного и Азовского морей в конце XVIII - начале XIX веков». С 1972 года он заведует кафедрой истории СССР дооктябрьского периода. Владимир Александрович известен как крупный ученый, автор многих книг и других научных трудов, получивших высокую оценку и признаиме. В 1976 году он был удостоен высокой

ботают на факультете, на котором учились. Правда, но все ученики Золотова стали историками. Например, в свое время его студентом был П. А. Шестаков, ныне известный советский писатель, книги которого издавались не только в нашей сгране, но и за рубежом.

«Не забывай прошлого, оно — учитель будущего». Тан гласит старинное изречение. Но изучение исторни — это не просто запоманание дат, событий, имен. Это умение понимать современность посредством научного осмысления прошлого, — считает В. А. Зологов.

И этими словами я хочу закончить рассназ о профессоре Владимире Александровиче Золотове — ученом, педагоге, коммунисте.

> Б. МИХАПЛОВ, наш корреспондент.

ученые ргу - народному хозяйству

оптимальных